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F REFUBLIGUE TUNISIENNE
MINISTERE DE L'EDUCATION ET DE L& FORMATION

EXAMEN DU BACCALAUREAT NOUVEAU REGIME
SESSION DE JUIN 2008
SECTION : [LETTRES

b‘I-_EPREl..I"«I"E : | SCIENCES DE LA VIE ET DE LA TERRE DUREE : 1h30

Premiére parfie : (12 points : A - B points, B - 4 points)

A - Pour chacy mmm.lpﬁﬂraﬁmwmwﬂmﬂ%mm
fe numéro de chaque item ef la (ou les) etire{s) comespondant & la (ou aux) réponse{s) E).

Toutas répohss fausse annule i3 note attribuée 3 em
1) Au cours de la phase folliculaire du cycle ovarien chez la femme, il se produit |
a- e déjeloppement du corps jaune
b- [aséprétion d'oesirediol
c- la matuaton d'un follcule ovanen
d- laségrétion de progestérona
2} La progestirone est sécritée :

a- par b folicule mir

b- par ¢ conps jaune

c- duraft la phase préovulatoire

d- durapt la phase postovulatoire

3) La testosténone :

a- estsporétée par e tissu interstitiel

b- est sporétés par les celiules garminaies

¢~ inhibp la spermatcgendse

d-  est r¢sponsable de Fapparition et du maintien des caractéres sexusis secondaires
=Rt im

4) Au cours de la phase postmenstruelle du cycle utérin, il se produit :
a- une destruction de la muqueuse
b- un sforoissement de Népaisseur de la muquauss
c¢- lafojmetion de k2 dentelle utérina
d- la foymstion des glandes en tubes
E) Le retrait dg la main au toucher d'un objet brilant est :
a= un rgfiexz inné
b- un rdfiexe conditionnegl
c- un rdfiexa dont le centra nerveux est la moele épiniére
d- un rgflexe dont le centra nerveuy est situe dans lNencéphale
6) La pilule combinée a pour effet :
a- de pfovoguer la menstrualion

b- de bjoguer Nrovulation
c- de dpvelopper le corps jaune
d- de simuer s Seciehon 085 gonadosimuines (ko & LH

T) L'Archéoptéryx ast I'ancétre commun :
a- desolseau
b- des repties
o- des batraciens
d- des polssons.
£) Les données paléontologiques montrent que :
a- |esinvertébrés sont apparus avant les veriébrés
b- les formes teresines sont apparues avant les formes aguatiques
c- == formes simples sont apparues avant les formes complexes
d- les ciseaux sont apparus avant ks repliles,
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B - Le progrés de la médecine a pemis de trouver des solutions a certain: cas de sténlité humaine.
1) Citez une cause de stérlité masculine et une cause de stérilité féminina
2] Pour remédier 3 la stérlité d'un couple, on 2 recours 4 la technique illustrée par le document 1.

Document 1
a — Nommez catta lachnique
b - Décriviez brigvement chacune des élapes 1, 2, 3, 4 et & de cette technigug.

Deuxiéme partle : (B points : A - 4 points, B - 4 points)

A = Reproduction féminine {4 points)

On ze propose d'étudier certains espects de la reproduction chez la femme.
Le documen] 2 représente deux structures ovariennes A el B observées a deux moments
différents du [cycle ovarien.

Structure B

Document 2

1) Identifiez les deux structures A o B.

2} Légendez le document 2 en indiguant sur voire copie les numéros et les noms correspondants.

3) Situez ces deux shructures dans un cycle ovanen de 28 jours,

4} Sachant que la structure A résulte d'un ensemble de transformations subies par la structure B,
précisez ces transformations et indiquez leur cause
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B - Evolution biologique (4 points)

L'anatomie comparée des membres de veriébras laisse constater Fexistence de ressemblances et
de differences.
Le document 3 montre les squelettes du membre antérieur de quatre vertébrés.

Document 3

1) Comparez s squelettes du membre antérieur de ces quatre vertSbrés. Que polivez-vous
déduirs de comparason 7

2) Citez deux grguments paléontologiques en faveur de I'évolution des vertebres.

3) Montrez ces arguments sont en accord avec les donnees du document 3.

3

www arandoprof net


grandprof.net

